

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 78 (4122)

ЧЕТВЕРГ, 1 июля 1971 года.

Год издания 36-я.

Цена 2 коп.

## БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Давно закончилась посевная в колхозе «Искра», после которой на полях наступило короткое затишье. А сейчас, когда всюду глаз ласкает зеленая нива, здесь вновь оживленно. Борьба за урожай продолжается. Недаром хлеборобы называют уход за посевами не менее важной работой, чем весенний сев.

Зерновые культуры. Их в хозяйстве более двух тысяч гектаров. Всходы хорошие. Казалось бы, радуйся хлебороб да жди урожая. Но нет. Лебедевские землемельцы определили, что на некоторых хлебных массивах появилось много сорняков. Уничтожать их селянам помогают авиаторы. Они уже опрысили гербицидами 300 с лишним гектаров хлебов, а всего намерены обработать более тысячи. Для этого «крылатым труженикам» потребуется всего 2—3 дня.

— Виды на урожай хорошие, — говорит главный агроном колхоза Ф. И. Семке, которого мы встретили в поле. — Судя по выходам и запасам влаги, по 18—20 центнеров зерна на гектар должны получить. Это при прочих благоприятных условиях лета и осени, конечно.

Мы побывали также на кукурузных и картофельных плантациях. Рост и развитие этих культур идет нормально. Чувствуется, что землемельцы вкладывают немало труда, чтобы повысить урожайность. Картофель посадили в удобренную землю на площади 40 гектаров. Всходы и густота посева вполне удовлетворительные.

Своевременное боронование позволило уничтожить сорняки. На дни картофелеводы прокульттивируют междуурядья и окуют эту культуру. Сейчас еще трудно делать прогнозы на урожай клубней, но лебедевцы намерены выполнить взятое обязательство.

Под посевами кукурузы замято 450 гектаров. Выращивание «южанки» нынче уделяется особое внимание. Посеяна она в основном ровными рядками. Густота растений хорошая. В эти дни трестом культиваторами механизаторы ведут обработку междуурядий. Эта ответственная работа выполнена на площади 215 гектаров с высоким качеством. Кукурузоводы торопятся. И это понятно. Сроки уходят, а в хозяйстве около пятидесяти гектаров «королевы полей» сильно засорены. И если их немедленно не прокульттивировать, рядков кукурузы не увишишь. Обработка этих плантаций будет закончена в 1—2 дня.

Всю зеленую массу кукурузы лебедевцы планируют засыпать в траншеи. Намерены они заготовить и крупностебельный силос, как это делают в колхозе «Кузбасс». При силосовании будет применяться закваска, которой уже закуплено на две тысячи тонн силоса.

Как видно из сказанного, истекающие внимательно следят и ухаживают за посевами. Поэтому у них есть все основания рассчитывать на высокий урожай. И работы по подготовке к уборочной осени в полной мере проходят.

## УДОИ РАСТУТ

Коллектив животноводов первой бригады колхоза «Красное знамя», который возглавляет коммунист М. В. Гончаров, настойчиво берется за большое молоко.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по увеличению производства и продажи сельскохозяйственных продуктов государству, доярки и скотники добиваются высоких показателей.

В эти дни надой на корову достиг двенадцати килограммов.

Для получения большого молока созданы все условия. Организована круглосуточная пастбища коров, оборудованы хорошие водопои, не подводит и техника — междойки.

Позаботились здесь и о людях. Передвижные вагончики доярок и скотников оформлены средствами

колхоза обсудило вопрос о готовности техники к заготовке кормов и уборке урожая. Отрадно, что в хозяйстве на линейку готовности уже поставлены все тракторные сеноуборщики, грабли, волокушки. Завершается ремонт последнего, третьего коннителя, готовится конный и ручной инвентарь. К 3—5 июля колхоз будет полностью готов к сенокосу.

Колхозники хорошо знают, что уборка урожая не за горами. Поэтому в Лебедях уже готовы к работе все зерновые комбайны и жатки. Правда, задержка получилась с ремонтом сушилки. Но и эта работа начнется с первого июня.

Все помыслы лебедевских хлеборобов направлены на то, чтобы получить в первом году девятой пятилетки высокий урожай.

Н. ФЕДОРОВ.

## СВОДКА

о междуурядной обработке кукурузы (в процентах к посевной площасти) на 30 июня

Хозяйства:		
«Труд»	88,5	
«Краснинский»	63,0	
«Вагановский»	53,5	
«Гигант»	51,2	
«Мир»	51,0	
«Рассвет»	48,5	
«Искра»	47,8	
«Ударник полей»	45,0	
«Ленинский путь»	37,5	
«Кузбасс»	34,4	
«Родина»	32,6	

В колхозах и совхозах района междуурядная обработка кукурузы проведена на площасти 5796 гектаров. Плантации картофеля обработаны на площасти 270 гектаров из 976 га.

Прошедшие дожди создали благоприятные условия для роста и развития всех сельскохозяйственных культур. Но бурно пошли в рост и сорняки, что создает напряженную обстановку для землемельцев.

В короткие сроки требуется провести междуурядную обработку пропашных культур. Однако в колхозах «Колос», «Ленинский

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

О гибели экипажа космического корабля «Союз-11» подполковника Доброльского Георгия Тимофеевича, борт-инженера Волкова Владислава Николаевича, инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича

29 июня 1971 года экипаж торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система и непосредственно перед Землей — двигатель мягкой посадки.

Полет спускаемого аппарата завершился плавным приземлением его в заданном районе. Приземлившаяся одновременно с кораблем на вертолете группа поиска после вскрытия люка обнаружила экипаж корабля «Союз-11» в составе летчиков-космонавтов подполковника Доброльского Георгия Тимофеевича, борт-инженера Волкова Владислава Николаевича, инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича.

После выполнения операции перехода космонавты заняли свои рабочие места в корабле «Союз-11», проверили бортовые системы и подготовили корабль к отстыковке от станции «Салют».

В 21 час 28 минут по московскому времени корабль «Союз-11» и орбитальная станция «Салют» расстыковались и продолжали дальнейший полет раздельно. Экипаж корабля «Союз-11» доложил на Землю, что операция расстыковки прошла без замечаний и все системы корабля функционируют нормально.

Для осуществления спуска на Землю 30 июня в 1 час 35 минут после ориентации корабля «Союз-11» была включена его тормозная двигательная установка, проработавшая расчетное время. По окончании работы тормозного двигателя связь с экипажем прекратилась.

В соответствии с программой после аэродинамического

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока за 29 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 29 июня прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:		
«Путь к коммун.»	13,9	+1,1
«Краснинский»	13,6	-0,5
Им. Ленина	12,6	+1,2
«Новый путь»	12,4	+1,2
«Родина»	12,4	-
«Колос»	12,3	+1,4
«Ударник полей»	12,1	-0,2
«Гигант»	11,9	+0,8
«Красное знамя»	11,9	-0,6
Им. Мичурина	11,9	-1,0
«Искра»	11,8	+0,6
«Вагановский»	11,8	-0,5
«Ленинский путь»	11,7	+0,4
Им. Чкалова	11,5	-1,2
«Мир»	11,3	+0,2
«Кузбасс»	11,2	-0,5
«Заря»	10,9	-0,3
«Заветы Ильича»	10,9	+0,3
«Труд»	10,7	-0,9
«Рассвет»	10,2	-2,1
Им. Жданова	10,0	-0,6
По району:	11,8	-0,1

## ПО РОДНОМУ КРАЮ

### «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ-2»

Тюмень. (ТАСС). Государственная комиссия приняла у тюменских корабелов плавучую электростанцию «Северное сияние-2».

Первая такая станция была построена два года назад. Сейчас она питает энергией строительную площадку Билибинской атом-

ной электростанции. «Северное сияние-2» предназначается для строителей Печорской ГРЭС.

### НА РЕКЕ ЛЕНЕ

Якутск. (ТАСС). За последние годы Якутия превратилась в интереснейший край туризма. Десятки тысяч любителей путешествий приезжают сюда, чтобы ознакомиться с природой

Крайнего Севера, совершив путешествие по красивой сибирской реке Лене. Как и прежде, самыми популярными являются водные маршруты. В этом году к ранее известным направлениям привлеклось два новых: Якутск — Тикси — Якутск, второй путь пролегает по трем рекам — Лене, Алдан и Вилию.

№ 47393

## В ПАРТИЮ-ДОСТОЙНЫХ

Программа дальнейшего строительства коммунистического общества в нашей стране, выдвинутая XXIV съездом КПСС, стала близка и понятна каждому советскому человеку.

Чтобы быть в первых рядах исполнителей этой грандиозной программы, многие труженики нашего района, особенно из числа молодежи, в эти дни подают заявления с просьбой принять их в ряды Коммунистической партии.

На днях бюро РК КПСС утвердило постановления ряда первичных организаций о приеме кандидатами в члены КПСС передовых рабочих и колхозников. Кандидатом в члены партии принят Алексей Николаевич Жарков, токарь завода «Спецмашдеталь». Будучи хорошим производственником, он выполняет важное общественное поручение — является секретарем заводского комитета комсомола. Недавно заводчане оказали ему еще одно высокое доверие. В день выборов в местные Советы, 13 июня 1971 года, они единодушно избрали его депутатом районного Совета депутатов трудающихся.

Получил дорогую для себя кандидатскую карточку также электромонтер колхоза «Расевет» Павел Федорович Форов. И ему колхозные комсомольцы оказали высокую честь, избрав своим бояком.

Кандидатские карточки также вручены мотористу пожарно-сторожевой охраны Плотниковского хлебоприемного пункта Алексею Степановичу Савину, ударнику коммунистического труда, и Сергею Алексеевичу Фоминых, монтеру 17 дистанции пути.

**A. КАРПИКОВА,**  
заведующая сектором парт-учета РК КПСС.

## ПЕСНИ ЗАПЕВАЕТ МОЛОДЕЖЬ



Алыми флагами и транспарантами молодежного фестиваля расцвел в прошлую воскресенье поселковый сад. Со всех концов района собрались сюда юноши и девушки на свой праздник. Не помешал даже затяжной дождь, порядком испортивший проселочные дороги. Днем раньше явились на спартакиаду сельские спортсмены. Из-за непогоды им пришлось сократить программу соревнований, которые продолжались 27 июня. И все же в воскресенье фестиваль развернулся вовсю. Открывая его,



секретарь РК КПСС Г. А. Зениткина, первый секретарь райкома комсомола И. Клапишинский тепло поздравили молодежь с праздником и пожелали отлично провести его.

Как обычно, гвоздем программы фестиваля был смогр художественной самодеятельности. На этот раз в нем участвовали семь коллективов — от завода «Спецмашдеталь», пос. Падунского, колхозов «Новый путь», «Гигант», «Ленинский путь», совхоза «Заря» и Прогресского отделения совхоза «Вагановский».

Сразу сообщим итоги смотра: первое место среди профсоюзных клубных учреждений занял коллектив завода «Спецмашдеталь»; второе — самодеятельные артисты Заринского дома культуры, победителем среди сельских ДК стал Тарасовский дом культуры, среди клубов — Васильковский. Бывшее, тарасовцы и васильковцы получили, кроме грамот, призыевые подарки.

Разный уровень мастерства показали в этот день те, кто поднимался на эстраду районного фестиваля. Но общее впечатление у зрителей и членов жюри осталось благоприятное. Можно было убедиться, что уровень творчества коллектизов художественной самодеятельности за последний год значительно возрос, содержательнее стал репертуар, увеличилась

массовость. Правда, разнообразием жанров самодеятельные артисты не блеснули. И бросилась в глаза еще одна особенность: в составе коллективов преобладало «засилье» юношеского пола. Хвала и слава нашим боевым девчатаам. Но вот только мужской половине это обстоятельство чести не делает.

Наибольший успех выпал на долю артистов завода «Спецмашдеталь», и был он вполне заслуженным. По сравнению с прошлым годом этот коллектив сделал большой шаг вперед в своем творческом развитии, в его выступлениях чувствовалось то, что называется зрелостью. Концертная программа заводчан отличалась высокой идеальной направленностью, в ее не было включенного ничего чересчур легкого. Тут и комсомольские песни разных времен, и песни о дружбе, любви. Исполнялись все номера с большим мастерством. Хороший настрой давал эстрадный ансамбль, руководимый Лирием Константиновым. Программа велась четко и на огромном накале, так что зрители до конца находились в постоянном напряжении. Бурные аплодисменты сопровождали выступления вокального трио в составе Котельниковой, Константиновой и Максимовой (песни «Журавли», «Метель вишневая»), солистов В. Масасина и Н. Токаря. Особые симпатии зрителей завоевал Николай Токарь — и как певец, и как способный конферансье, чепчено владеющий секретами юмора. Прекрасно прозвучали песни «Алешкина любовь», «Полюшко-поле», которые спели Николай и Лирий.

После долгого молчания подавали наконец-то своим появлением на эстраде фестиваля заринцы. Директор Заринского дома культуры А. С. Алехина представила на смотр тоже довольно интересную программу, включающую стихи и песни о советской молодежи, о Родине, глубоко народные по своему характеру. Большое место заняли русские народные песни, а также сатирические куплеты, фельетоны, сценки. Вокальная группа коллектива с воодушевлением исполнила песни «Молодость, мир защищай!», «Лейся песня», «Подай

балалайку». Баянист Михаил Копысов, который преподает в Заринской музыкальной школе, внес немалый вклад, чтобы как следует подготовить коллектив в фестивале. Наставщиком укращением программы заринцев были выступления ветерана сельской сцены А. И. Осипова, который, как говорится, в этот день тряхнул стариной. Этому пожилому труженику, сожалею, может позавидовать молодежь.

Из года в год предстаивает на районный фестиваль хорошо подготовленный коллектив, заведующий Васильковским клубом А. И. Захарова. Так было и на этот раз. Репертуар васильковцев отличался тем, что содержал немало номеров, представляющих небольшие юмористические сценки. И тут нельзя не упомянуть фамилию Владимира Ганзеловского. Это активный участник драматического кружка, который существует при клубе на протяжении нескольких лет. И он блеснул своими актерскими способностями, ярко представив несколько типов людей в сценках «Хулиган», «Укушанный», «Счастливый отец». Как всегда, покорила слушателей сильным пением Любовь Останина.

Все увереннее и смелее заявляют о себе самодеятельные артисты Тарасовского дома культуры. Их художественный руководитель В. И. Рыбинин ищет, как говорится, галанты и находит. На смотре тепло встретили выступления Александра Рожнева, который темпераментно спел песни «Дорогая моя Русь», «Никогда», Людмила Яковлевой («Не приду на свидание»), а также Халиной и Огневой. Хотется, однако, пожелать, чтобы программа тарасовцев была более стройной.

Кажется, немного ниже своих возможностей выступили журналисты (художественный руководитель Н. В. Федоровский). Сельская тематика у них преобладала, но все же репертуар был подобран не совсем продуманно. В него включено немало случайного, да и уровень исполнения желает быть намного лучше. При этом «За смелость», если бы такой был учрежден, стоило наградить коллектив Прогресского клуба, состоящий из пяти девушек. Не в пример вагановцам, они не испугались непогоды и приехали на фестиваль во главе с заведующей клубом Людвой Ильиной. Любовь сама аккомпанировала своим девчатаам на гитаре. Лучшим из номеров была песня «Месяц на небе», исполненная Таней Шевцовой и Еленой Васюковой.

Четырнадцать самодеятельных артистов награждены Почетными грамотами. Это они в первую очередь доставили участникам фестиваля много радостных и волнующих минут, внесли поистине праздничное настроение.

**А. ТАРАСОВ.**

На снимках: выступает вокальная группа Падунского дома культуры.

Поэт Людия Яковлева.

На сцене — А. И. Осипов.



## ДОРОГИ ВЫПУСКНИКА ПРОФЕССИЯ, КОТОРУЮ ТЫ ВЫБИРАЕШЬ

Ты окончил среднюю школу. И сейчас перед тобой остро встал вопрос «Кем быть?». В детстве тебя волнила мужественная профессия летчика, привлекала яркая жизнь артиста, манила романтика костров и палаток геологов. А сейчас настало время, когда нужно выбрать что-то совершенно определенное и конкретное. Но профессий на свете очень много. Об одной из них — профессии культпросветработника — я хочу тебе рассказать.

Мы не можем себе представить жизнь без клуба, библиотеки. Эти очаги культуры по праву стали неотъемлемой частью нашей жизни. И ты, наверное, обратил внимание, что огонек в них зажигают прежде всего люди энергичные, обаятельные, жизнерадостные. Конечно, каждое дело требует энергии, полной самоотдачи. Но профессия культпросветработника особая. Это прежде всего работа с людьми и для людей. И, пожалуй, самое главное в ней — талант общения с людьми самыми разнообразными: детьми, взрослыми, подростками, стариками, то есть со всеми, кто живет вокруг тебя. И стоит ли говорить, какими большими знаниями надо обладать, какой культурой, таким, душевностью, чтобы люди тянулись к тебе, как к огнику, вечно светящемуся и согревающему.

Этой профессии обучают в Кемеровском областном культурно-просветительном училище. Оно дает среднее специальное образование. У нас два отделения: библиотечное и клубное. Первое готовят библиотекарей массовых библиотек. Учащиеся изучают русскую, советскую и зарубежную литературу, библиографию, библиотековедение, культуру речи и другие предметы. Да, в библиотекарях немножко сложно: стихов и песен. Но согласись, что эта скромная профессия просто необходима людям: «Лоцманы книжных морей» — называют библиотекарей. И это действительно так. Клубное отделение имеет 4 специализации: оркестровую, дирижерско-хоровую, хореографическую, режиссерскую. Это значит, что учащиеся наряду с сценой клубной подготовкой изучают специальные предметы, чтобы быть грамотными руководителями хора, оркестра, театрального или танцевального коллектива.

Я хочу обратить внимание на то, что на все отделения мы принимаем лиц, окончивших 10 классов. Исключение составляет только оркестровое специализация клубного отделения, куда могут поступать на базе 8 классов.

Учебный план училища очень интересен: тут эстетика

**Н. ЛОПИНА,**  
зам. директора по учебной части Кемеровского областного культпросветработника училища.

# ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Оплата труда рабочих, занятых на заготовке кормов, производится за выполненный объем работ и полученный продукцию. Предлагаемая оплата рассчитана на звеньевую организацию труда. Если сено заготавливается вручную на равнинных участках и полностью выполняется набор работ (косыба, сгребание, копчение, подвоз, подача и укладка сена на стогу), то за каждую заготовленную тонну сена выплачивается 15 руб. 14 коп., а в период повышенной оплаты на уборке — 19 руб. 70 коп. При том же наборе работ, но на кочковатых и заболоченных участках оплата повышается до 22 руб. 5 коп. за одну тонну сена, а в период повышенной оплаты — 28 руб. 70 коп.

Если тот же набор работ выполняется на конной тяге, то за тонну сена оплачивается 4 руб. 15 копеек и 5 руб. 39 копеек в период повышенной оплаты труда. При выполнении всех работ механизированным звеном установлены 2 расценки. В том случае, когда эту работу выполняют на КИУ-11, расценка за одну тонну устанавливается трактористу 1 руб. 30 коп., прицепщику — 85 копеек, если подбор и подвоз копен к стогу осуществляется на МТЗ после грабления ГПГ-14.1, ГП-14, ГТ-6, трактористу выплачивается 1 руб. 41 коп., а прицепщику — 94 коп. за одну тонну.

В том случае, когда план производства выполнен на 80—100 процентов, за продукцию устанавливается доплата в размере 1,25 процента заработка рабочего, в который включается повышенная оплата на уборке урожая и надбавка за классность.

За каждый процент перевыполнения плана производства доплата устанавливается в размере 1 процента от заработка. Доплата за продукцию привлеченным рабочим не выплачивается, но выдается членам семей рабочих и пенсионерам, принимающим участие в заготовке кормов. Колхозы применяют доплату за продукцию в том случае, если она предусмотрена приказом по положением об оплате труда.

В период массовой уборки сена (20 дней) трактористам-машинистам выплачивается повышенная оплата в первые 10 дней по расценкам, увеличенным на 60 процентов, при условии выполнения сменных норм выработки; а в последующие 10 дней — по расценкам, увеличенным на 30 процентов без условия выполнения сменных норм выработки.

## ОХРАНА УРОЖАЯ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Целый год люди работают над тем, чтобы щедро колосились нивы. Когда зерна положены в тщательно ухоженную землю, заботу о хлеборобах становится еще больше. Ведь известно, хлеб не тот, что на полях, а тот, что в закромах. Можно вырастить обильный урожай, можно добиться бесперебойной слаженной работы всех звеньев уборочного комплекса... можно при этом потерять много, если не весь урожай. Вот и хочется еще и еще раз напомнить: будьте бдительны, берегите урожай от огня!

Каждому ясно, что легче предупредить большой пожар, нежели потушить маленький. В страдные дни большинство пожаров возникает из-за того, что люди подчас небрежны с огнем, не выполняют сами и не требуют от других соблюдения даже самых элементарных правил противопожарной безопасности. И это при-

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

копильщикам на разрывании силосной массы — 2 ц зерна.

По условиям социалистического соревнования рекомендуется премировать рабочих, занятых на конно-ручных работах, в период повышенной оплаты тарифные ставки увеличиваются на 30 процентов на весь период (20 дней), без учета выполнения сменных норм выработки:

АВМ-0,4

за 500 тонн — 1000 руб.

за 600 тонн — 1500 руб.

за 800 тонн — 2000 руб.

СВ-1,5

за 800 тонн — 1000 руб.

за 1000 тонн — 2000 руб.

за 1200 тонн — 2500 руб.

Руководителям колхозов и совхозов рекомендовано разрешить рабочим и колхозникам заготовку сена в неудобных для работы машин местах на условиях выдачи чатуровой 50 процентов от заготовленного сена и силоса, но не более 25 ц на корову.

На премиальные, повышенную и дополнительную оплату дирекция может продавать зерно не более 3 ц на работающее.

В качестве дополнительной оплаты рабочим, занятым на уборке сена, соломы и силоса, разрешено выдавать (бесплатно) и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов, имеющим в личном пользовании скот, до 10 процентов урожая сена, силоса и до 20 процентов соломы.

**С. ПОПОВА,**  
начальник планового отдела управления сельского хозяйства райисполкома.

У школьников летние каникулы. Но ведь оглянуться не успеешь, как снова придет 1 сентября. Поэтому очень важно уже сейчас все подготовить в школе для занятий. Сразу за последним звонком на урок мы начали заботиться именно об этом. В первую очередь был решен вопрос об обеспечении ребят учебниками и учебными принадлежностями. Одновременно начался ремонт. Школа изнутри побелена, покрашена, обнесена новой оградой. Не слу-

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ ЭКЗАМЕНЫ СДАНЫ

Закончились выпускные экзамены в 10 классах нашей школы. Их сдавало 114 юношей и девушек. Знания 110 из них по всем экзаменуемым предметам оценены положительно, им были вручены аттестаты об окончании средней школы. И только четверо оставлены на осень для перезаменки после соответствующей подготовки.

Многие выпускники сдали экзамены на четыре и пять, а семерым из них выданы похвальные грамоты «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

**Н. КАТКОВ,**  
директор школы № 56.

## К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

У школьников летние каникулы. Но ведь оглянуться не успеешь, как снова придет 1 сентября. Поэтому очень важно уже сейчас все подготовить в школе для занятий. Сразу за последним звонком на урок мы начали заботиться именно об этом. В первую очередь был решен вопрос об обеспечении ребят учебниками и учебными принадлежностями. Одновременно начался ремонт. Школа изнутри побелена, покрашена, обнесена новой оградой. Не слу-

**П. ПАНЮКОВ,**  
директор Тарабаринской на-  
чальной школы.



Вот они, юные помощники сельских тружеников колхоза им. Мичурин. Посмотрите, как внимательно слушают они Агапия Ефремовича Купцова, ветерана этого хозяйства. Старому мастеру плотницкого дела, несмотря на 72-летний возраст, не сидится дома. Под его «командой» ребята ремонтируют скотные дворы. Работают на совесть, старательно. Фото И. ВАСЬКИНА.

Огненной беды не случится там, где следят за исправностью подъездных путей и дорог к источникам воды, за состоянием пожарной техники и сигнализации, имеют на каждом полевом стане насос или мотопомпу, бочки с водой на конных ходах, огнетушители, лопаты, вилы, багры и грабли. И уж, конечно, тракторные погрузчики для опахивания загоревшегося участка поля. Само собой разумеется, что в селах при пожарных депо в стадные дни должно быть организовано круглогодичное дежурство колхозников и рабочих совхоза.

Как же избежать пожара, готовясь, а затем и проводя жатву? Ответ может быть только один: надо строго соблюдать меры предосторожности. Все хлеборобы обязаны знать: тракторы, комбайны, автомашины, занятые на уборке урожая, должны иметь исправные искрогасители, электропроводку и, конечно, тщательно отрегулированную систему зажигания и питания двигателей.

Современно нужно позаботиться и о том, чтобы на каждой жатке имелись химические огнетушители, а также вода, ящики с песком, метлы, лопаты, брезент, куски вейлока. Можем быть привести и другие примеры. Однако суть же в них. Охрана хлеба от огня —

поле, из-за нерадивости одного или немногих превращается в пепел.

Сушки должны быть поручены добросовестным, знающим свое дело людям, которые по-хозяйски побеспокоились бы об оборудовании вверенных им участков работы всеми необходимыми средствами пожаротушения, твердо знали и требовали соблюдения температурного режима сушки зерна, не допускали работы агрегатов без термометров.

В народе говорят: «Искра мала, да беда от нее велика». Сберечь, надежно защитить от огня хлеб — не такая уж легкая задача, как это может показаться на первый взгляд. Но ее легче решить, если все труженики села и приезжающие к ним на помощь в стадные дни рабочие будут не только знать, но и неуклонно выполнять правила пожарной безопасности.

**А. ВАСИЛЕНКО,**  
инженер УПО УВД Кемеров-  
ского облисполкома.

# КТО В СПОРТИВНОЙ БОРЬБЕ ПОБЕЖДАЕТ...

## С РАЙОННОЙ СПАРТАКИАДЫ

Дождь, не прекращавшийся в сутки, внес свои корректировки в программу спартакиады, посвященной Дню молодежи. Начинаясь на 26—27 июня соревнования пришлось сократить, была исключена легкая атлетика. Остались гиря и волейбол. Состязания начались в спортзале Промышленческой средней школы № 56. Вначале выступали гиревики. Первое движение — жим. Здесь заслужительное преимущество получает А. Гольбек из колхоза «Ленинский путь», прошлогодний

чемпион области среди колхозов и совхозов, носящих имя Ленина. За ним вплотную следуют А. Поляков (колхоз «Гигант») и А. Драчев (совхоз «Заря»). В рывке это положение сохранилось. Только в третьем движении окончательно определилось соотношение сил. Абсолютным чемпионом района стал А. Гольбек. На втором месте А. Драчев и на третьем — А. Поляков. При этом Гольбек и Драчев защищали второй

спортивный разряд в своих весовых категориях. Но жаль, что при выполнении отдельных упражнений спортсмены допустили технические неточности.

В соревнованиях по волейболу участвовало 8 мужских команд и пять женских. Женские играли по круговой системе, мужские были разбиты на две подгруппы. В первую подгруппу собрались такие сильные коллективы, как прошлогодний победитель команда колхоза «Гигант», победитель первенства команда «Ленинского пути», а также «Заря» и «Нового пути». Как и следовало ожидать, матчи здесь проходили в особенно острых схватках. Уже в первом поединке тарасовцы с большим трудом одолели журавлевцев. А волыкеры выиграли у заринцев (2:0), затем у «Гиганта» и стали лидерами.

Второй день неожиданностей не принес. В своей подгруппе первое место занимала команда «Ленинского пути», второе — «Гигант», третье — «Заря», четвертое — «Нового пути». Во второй подгруппе неудачно подготовленными к соревнованиям оказались волейболисты завода «Спецмашеталь». Они одержали верх во всех встречах. Второе место заняла здесь впервые выступавшая команда Межколхозстроя, третья — колхоза им. Ленина, четвертое — «Рассвета». В финале выявился чемпион — команда «Ленинского пути». За ней следуют коллективы завода «Спецмашеталь», Межколхозстроя и «Гиганта».

У девушек очень уверенно провели все встречи команды «Ударника полей» и «Заря». Они победили своих соперниц с одинаковым счетом 2:0. Борьба же между этими двумя коллективами шла с переменным успехом. И, надо сказать, это был единственный матч женских команд, в котором можно было наблюдать настоящую игру.

В комплексном зачете первое место завоевала дружная ко-

манды колхоза «Ленинский путь». На втором призовом месте — заринцы и на третьем — прошлогодний победитель таких же соревнований команда колхоза «Гигант».

Какие же выводы направляются после подведения итогов? Обращает внимание тот факт, что число команд на сей раз сократилось: в прошлом году их участвовало 19, нынче — 13. Очень низок уровень подготовки волейболистов, особенно женских команд. Всего около недели тренировались тарасовцы и того меньше — заринцы. С другой стороны, приятно, что впервые участвовала в спартакиаде молодежь Межколхозстроя. Это заслуга физкультурного организатора на общественных началах Ю. К. Худокова, создавшего футбольную и волейбольную секции. Идет навстречу молодежи и руководство этой организации. Еще в прошлом году едва теплилась спортивная жизнь в колхозе «Новый путь». А сейчас мужская волейбольная команда этого хозяйства по боевому оснащению первенство. И все потому, что правление колхоза во главе с председателем И. Н. Талабаном и парком взяли физкультурную работу под непосредственный контроль. Подобным образом обстоит дело и в колхозе «Ленинский путь».

Все это говорит за то, что физкультуре и спорту на местах следует уделять побольше внимания. Многое тут решает и помощь руководства, и личная инициатива сельской молодежи. Нельзя забывать, слова известной песни о том, что «кто в спортивной борьбе побеждает, тот всегда и где победит». Спартакиада закончилась. Но пусть не пустуют стадионы и спортивные площадки.

**В. КОСТЕРЕНКО,**  
председатель комитета по физкультуре и спорту.

На снимках: момент игры женских волейбольных команд совхоза «Заря» и колхоза «Ударник полей».

Товарищеская встреча футболистов «Заря» и завода «Спецмашеталь».

Фото И. ВАСЬКИНА.

## ПО ЗАКАЗУ СССР

Прага. 320 металлообрабатывающих станков и 53 автоматических линий поставят в 1972—1974 гг. предприятия машиностроительной промышленности ЧССР для автомобильных заводов в СССР. Этот один из крупнейших заказов Советского Союза будет выполнять машиностроительные предприятия Брно и других городов республики.

**Варшава.** Успехом рабочего коллектива называет польская печать выполнение полугодового плана по экспорту Гливицким заводом технического оборудования. Это предприятие выпускает мощные судовые насосы, снискавшие признание у зарубежных заказчиков. За шесть месяцев было поставлено свыше ста таких агрегатов. Последней была партия насосов, выполненная по заказу Советского Союза.

(ТАСС).

## ТРЕВОЖНЫЕ СИМПТОМЫ

**Бонн.** (ТАСС). Каждый месяц приносит населению Западной Германии новое повышение цен. Как явствует из отчета министерства экономики и финансов, по сравнению с маем прошлого года «стоимость жизни» в ФРГ увеличилась на 4,9 процента. Особенно быстрыми темпами растут квартирная плата и плата за различные услуги.

В Западной Германии продолжает сохраняться «уровень безработицы, превышающий прошлогодний». Так, в мае текущего года в стране было зарегистрировано на 40 тысяч больше безработных, чем в мае прошлого года. В промышленности ФРГ насчитывалось также около 50 тысяч частично безработных, т. е. лиц, занятых неполную рабочую неделю.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

1 июля. Новая широкоскранный цветная двухсерийная кинокомедия *Укрощение строптивой*. Начало в 6, 9 часов.

2 июля. Широкоскранный художественный фильм *Серебряные трубы*. Начало в 6, 8, 10 часов.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 48

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — кочегаров, гольщиков, рабочих ходздора, сторожей, сестру-хозяйку в хирургическое отделение.

Промышленновский головной молочный завод — электрослесарей, токаря, машинистов холодильных установок, автослесарей, рабочих в цехах (женщин).

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполнком).

Коллектив народного суда и прокуратуры с глубоким прискорбием извещает о преждевременной трагической смерти заведующего юридической консультацией, депутата поселкового Совета

**ДЕГТЬЯРЕВА**  
Павла Павловича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.



## АЛКОГОЛЬ И МОЗГ

ВСЕ НОВЫЕ ОТКРЫТИЯ ПОДТВЕРЖДАЮТ МНЕНИЕ УЧЕНЫХ, ЧТО АЛКОГОЛЬ — ЯД, ГУБИТЕЛЬНО ДЕЙСТВУЮЩИЙ НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА В ЛЮБЫХ ДАЖЕ САМЫХ МАЛЫХ ДОЗАХ.

«Ридерс Дайджест», Плэзантвилль.

В настоящее время 85 миллионов взрослых американцев употребляют алкогольные напитки. Каждый 18-й пьющий (свыше 4 миллиона 800 тысяч американцев) — хронический алкоголик. Еще 4—5 миллионов человек сталкиваются с серьезными личными проблемами в результате частого потребления алкоголя. Остается свыше 75 миллионов «куммерных» или тех, кто пьет нерегулярно, «за компанию».

До недавнего времени почти все исследователи в этой области полагали, что несистематическое потребление алкоголя не вызывает каких-либо стойких изменений в организме. Физиологи были убеж-

дены, что даже когда «умеренные» ся в ткани полости рта. оказывается «навеселе», их заплатающаяся речь и замедленная гие последствия потребления алкоголя свидетельствуют лишь о кологии по сути дела — проявления воздействия его на человеческий мозг. Установлена прямая зависимость между концентрацией алкоголя в крови и участком мозга, на который он воздействует. Если, например, мужчина весом 150 фунтов (1 фунт = 0,454 кг) выпивает 2 бутылки пива на пустой желудок, содержание растворенного в его крови алкоголя достигает примерно 0,05 процента. При такой концентрации воздействию подвергается кора головного мозга, особенно центры внимания и самоконтроля. У человека искусственно «поднимается настроение», поскольку сдерживающие центры, которые обычно руководят его поведением, оказываются парализованы.

Независимо от того, что человек поглощает — пиво, водку, вино или виски, — на него воздействует одно вещество — этиловый спирт, прекрасно растворяющийся в воде, которая, в свою очередь, является основным компонентом тканей нашего тела. Этиловый спирт настолько хорошо растворим в воде, что прежде чем человек успевает проглотить алкогольный напиток, часть его уже всасывается в организм. Если он выпивает достаточно много, чтобы уровень растворен-

ного в крови алкоголя повысился до 0,1 процента, поддается деятельность моторных центров в задней части мозга, и человек начинает терять контроль над мышцами. Если уровень алкоголя в крови достигает 0,2 процента, воздействию подвергаются более глубокие слои среднего мозга, и человеку неудержимо хочется спать. Если же уровень перейдет границу 0,5 процента, будут парализованы дыхательные центры в нижней части мозга, и человек тихо перейдет из так называемого «состояния оцепенения» к смерти.

(Окончание следует).

## ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОЛИТИКИ АГРЕССИИ

**Нью-Йорк.** (ТАСС). Правительство США в судебном порядке добилось приостановки публикации рядом американских газет секретных пентагоновских материалов об агрессии Соединенных Штатов во Вьетнаме. Вашингтонские власти делают при этом вид, будто они заботятся об интересах «национальной безопасности» США. Однако, как

пишет «Филадельфия инкайпер», правительство Никсона опасается, что продолжение публикации пентагоновских материалов приведет к разоблачению роли республиканцев и лично Никсона, занимавшего пост вице-президента в правительстве Эйзенхауэра, в разработке агрессивной политики США в Индокитае. По общему мнению специали-

стов, то, что появилось уже на страницах «Нью-Йорк таймс», «Вашингтон пост», «Бостон глоб», «Лос-Анджелес таймс» и других газет, представляет лишь небольшую часть огромного, скрытого пока айсберга американских преступлений во Вьетнаме, ответственность за которые несут как демократическое, так и республиканское правительства.

Заказ № 845.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7599.